

# El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION  
Canaletas, 1  
ADMINISTRACION  
Calle Mayor, 15  
Apartado 34  
Teléfono núm. 8

PALENCIA  
MARTES  
25  
OCTUBRE 1938  
Año 47.—2.ª época  
Núm. 15.006

## Rectificación de nuestra línea a van-guardia en el Frente de Madrid

### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de información.-Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 24 de octubre de 1938. III Año Triunfal.  
"En el sector de Ciempozuelos, en el frente de Madrid, nuestras fuerzas han llevado a cabo una rectificación a van-guardia de nuestra línea. Se han hecho a los rojos muchos muertos, heridos y prisioneros, y se les ha cogido gran cantidad de armas, automáticas y material.  
En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.  
Salamanca, 24 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO."

## Las pasadas elecciones en Francia interpretan sus resultados como un golpe contra el Frente Popular

Los periódicos ven en los electorales como una aprobación de la política exterior del Gobierno. LOGOS.  
LONDRES.—Ha llamado poderosamente la atención en esta ciudad la victoria obtenida en Francia por los partidos de derecha.  
"The Times" se ocupa con este motivo de las cuestiones que afectan a la política exterior de Francia y escribe que en esta nación habrán aprendido seguramente la lección ofrecida por la última crisis. Ya no se trata por parte francesa de disimular el hecho de que el sistema de alianzas que Francia se había creado en la frontera oriental del Reich se ha hundido y que la política francesa desde el fin de la guerra se ha revelado como un error algo costoso. El capítulo que se abre ahora en la política exterior francesa se anuncia más prometedor. Se cree en general que el Gobierno francés hará ahora todos los posibles para normalizar sus relaciones con Alemania y también con Italia.  
El periódico hace resaltar, finalmente, las grandes responsabilidades que ha contraído el Frente popular, que ha sumido a Francia en múltiples dificultades de orden financiero y económico.—LOGOS.

## En vísperas de la puesta en vigor del acuerdo anglo-italiano

### Importante discurso del ministro de Negocios Extrajeros británico

italiano si los ministros deciden el miércoles que ha llegado el momento en que se pueda poner en vigor el acuerdo.  
Se espera que el Gobierno británico tratará el miércoles de este asunto. Si se acuerda que debe ponerse en vigor, entonces se fijará la fecha de acuerdo con Roma, y previamente a esto, el Parlamento tendrá la ocasión de debatir sobre dicho acuerdo después del discurso que el primer ministro pronunciará en la Cámara de los Comunes.  
PARIS.—La Federación Radical del Sena celebró ayer una asamblea de preparación del próximo congreso radical, que se celebrará en Marsella. El discurso pronunciado por el presidente de la Federación, Perney, hace prever que la política extranjera del Gobierno, y particularmente el acuerdo de Munich, serán motivo de críticas y reservas por parte de la minoría bolchevique del partido, que estará representada en el referido congreso, especialmente por los delegados de la región parisiense.  
LONDRES.—El presidente del Consejo de ministros, Chamberlain, llegó a Londres ayer, procedente de Chequers.  
Mañana miércoles, antes de que se celebre la sesión parlamentaria, se reunirán en Consejo los ministros.  
Los periódicos opinan que Chamberlain habrá tomado ya su decisión respecto de los dos nuevos ministros que han de nombrarse y que sus nombres se darán a conocer el miércoles próximo, lo más tarde.  
La Agencia Reuter considera al duque de Devonshire como probable sucesor de lord Stanley en el ministerio de los Dominios y que el capitán Margesson, uno de los dirigentes del partido conservador, es quien tiene las mayores probabilidades de ser llamado a ocupar el puesto de primer lord del Almirantazgo.—LOGOS.

## Las tropas japonesas amenazan seriamente a la ciudad de Hankau

### Paralelamente, los barcos de guerra se encuentran también a la misma distancia de 20 kilómetros

TOKIO.—"Domei" comunica que los barcos de guerra japoneses que avanzan hacia Hankau, han alcanzado el lunes Yanglo, a veinte kilómetros de Hankau, habiendo tenido muchos encuentros con las baterías costeras chinas.  
El frente se comunica que los barcos japoneses de guerra, pueden recorrer los últimos veinte kilómetros en el transcurso de un día.  
Las tropas que avanzan sobre la orilla meridional, hacia el oeste, están tan sólo a Kotienchen, treinta y seis kilómetros, al este de Wutschang, que, a su vez, está situado a treinta y dos kilómetros, al oeste de Ocheng. Las tropas que avanzan por la orilla septentrional, han ocupado esta mañana Likatsi, a cuarenta kilómetros, al noreste de Hankau, y esta tarde Huangpi, a veinte kilómetros, al norte de Hankau.  
Se dice, además, que las tropas japonesas han empezado un ataque general contra Teian, entre Kiukiang y Nantschang.

EXSUSAS JAPONESAS  
LONDRES.—El almirantazgo británico comunica lo siguiente:  
"Seis aviones de bombardeo lanzaron gran número de bombas cerca del cañonero "Sandpiper" en el Khangsha, resultando averiado el barco y en muchas partes destruido".  
En la nota no se indica la nacionalidad de los aviones ni que hayan ocurrido víctimas.  
El Gobierno japonés ha presentado sus excusas a las autoridades británicas.

### SE IMPIDE LA SALIDA DE VALORES CHINOS

SHANGHAI.—El gobierno de "re-novación china" de Nankin, que dis-puta el apoyo de los japoneses, ha impedido la salida del vapor americano "President Coolidge" que debía transportar a los Estados Unidos plata por valor de cuatro millones y medio de dólares americanos. Esta medida se refiere al acuerdo chino-americano sobre transacciones en plata. El barco transportaba también oro y piedras de su país y que las bancas de Shanghai pensaban transportar a la Chase Bank.

A consecuencia de negociaciones celebradas entre el Cónsul general de los Estados Unidos y las autoridades aduaneras y japonesas, esta plata fué desembarcada ayer noche. La prohibición decretada por Nankin se basa en el decreto del gobierno de renovación china, según el cual las autoridades militares japonesas niegan el derecho a exportar oro, plata, armas y municiones.

### DECLARACIONES DEL GOBIERNO NIPON

TOKIO.—El portavoz del gobierno japonés refiriéndose a las negociaciones de paz con China declara que el gobierno nipón no ha recibido ninguna información sobre el particular por parte del gobierno chino. Interrogado si en Cantón, va a instaurarse un gobierno autónomo o bien el sistema federal, el portavoz declaró que en las actuales circunstancias es muy difícil decir nada de definitivo. Después de haber subrayado el deseo de los chinos a tener un Gobierno único para toda China, el portavoz refiriéndose a la suerte de China, dijo:

## 29 de Octubre Fiesta de los Cardos

"La vida no vale la pena si no es para quemarla en el servicio de una empresa grande. Si morimos y nos sepultan en esta tierra madre de España, ya queda en vosotros la semilla y pronto nuestros huesos resacas se sacudrán de alegría y harán nacer flores sobre nuestras tumbas, cuando el paso resuello de nuestras falanges, nutridas nos traiga el buen anuncio de que otra vez tenemos a España."  
José ANTONIO

## Otra hazaña de los rojos Como represalia contra la población civil

BURGOS.—En la mañana del día 6 de octubre, la Aviación nacional lanzó sobre Alicante sacas de pan que, como es sabido, fueron recibidas por la población civil con la más viva alegría.  
Para castigar esta satisfacción, el llamado Gobierno rojo, dando nuevas pruebas de su mala fe, ideó una hazaña en la que se asignó el papel principal a su "gloriosa" aviación: el bombardeo de Alicante por sus propios aparatos.  
En efecto, se tienen noticias absolutamente ciertas de que la población de Alicante sufrió el día 14 seis bombardeos aéreos, que ocasionaron un centenar de muertos y otros tantos heridos.  
Se puede afirmar rotundamente que la Aviación nacional no ha volado sobre Alicante después de realizada su obra de caridad el día 6.  
Los partes de guerra rojos y sus notas ampliatorias a las operaciones militares no hablan una palabra de estos seis bombardeos del día 14. Este anuncio es bien elocuente.

## Maestros españoles en Italia

ACTIVIDADES DE LOS EXPEDICIONARIOS  
VITORIA.—Por noticias telegráficas llegadas al ministerio de Educación Nacional se conocen detalles de las actividades desarrolladas por la expedición española del Magisterio que se encuentra en Roma.  
Los expedicionarios, en pequeños grupos, visitaron las escuelas públicas el día de la inauguración del curso. Posteriormente visitaron el mejor sanatorio antituberculoso del mundo, que es una de las maravillas dignas de ser admiradas.  
Los inspectores y profesores que toman parte en la expedición dedicaron unos días a visitas especiales y de documentación en el ministerio de Educación Nacional de Italia.  
Otras noticias particulares de varios de los expedicionarios dan cuenta de la intensa emoción que todos ellos recibieron cuando, con motivo de la gran parada militar del día 18, se acercó el "Duce" al grupo español y gritó: "¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco!"  
LEA USTED  
EL DIA DE PALENCIA

## Temas del momento

### Un viraje en redondo

Desde hace unos meses, la propaganda marxista, siempre enderezada al objetivo de cazar incautos y engañar a los españoles sometidos a la tiranía bolchevique, ha dado un viraje en redondo por inspiración directa del Komintern.  
Por que los procedimientos auténticamente rojos, han fracasado rotundamente y les afxia el ambiente, interesa mucho a los dirigentes soviéticos que en esta hora se cultive con asiduidad la nota españolista. Y es de ver, como su prensa y sus radios y hasta los mismos discursos de los más altos destacados jerifaltes atacan fuertemente la nota en cuestión, mostrándose como los más firmes y leales paladines de la unidad y del contenido histórico de España. Ellos que en los años anteriores al del comienzo de la gran cruzada nacional, perseguían, encarcelaban y asesinaban a cuantos gritaban Arriba España y escribían sobre la necesidad de que España se recobrase así misma por el retorno a su viejo contenido religioso e histórico. Ellos que saturados de bolchevismo se engrañan en las imitaciones a Rusia y no admitían otras actitudes que las de esclavitud y sometimiento a las internacionales, son los que ahora claman hipócritas, atribuyéndose la defensa de la independencia de España y la guarda vigilante de su contenido espiritual.  
¿Habrás visto un mayor ci-

se aviene, no puede avenirse a la sumisión a todo lo ruso que sobre ser exótico, lleva el estigma del cretinismo y de la barbarie tantas veces reflejada en la actuación inhumana de sus "checas tenebrosas. La larga y triste experiencia de estos dos años y medio y el recuerdo de aquellos tiempos que precedieron a la guerra, pesan mucho en aquellos españoles ahorrados y su distanciamiento y alejamiento de los dirigentes rojos, es la que ha dado lugar al viraje en redondo de su táctica y obediencia a los dictados del Komintern, de dicese estos días al culto hipócrita de los valores nacionales con la esperanza de que podrán rehabilitarse.  
Tiempo perdido. Por encima de la piel de cordero que les sirve de disfraz, salen al exterior las lacras inmundas de la fiera que se cebó insaciable en la destrucción de España y en la sangre de sus mejores hijos.

Más, ¿a quién podrá engañar ya esta táctica de los rojos?  
Se necesitaría ser ciegos y sordos para tragar la píldora o aún así no sería posible su gestión por que las enseñanzas son tan aleccionadoras y recientes, que por su propia virtualidad, se imponen en forma har-to imperativa. Y en esto está precisamente la razón que ha aconsejado a los bolcheviques españoles el cambio de táctica y la contención de sus avalanchas infamantes y de sus criminales propagandas.  
La población, aún sometida y tiranizada por ellos, es ante todo y sobre todo española y no

### LEA Vd. EL DIA DE PALENCIA

## Otra expedición francesa ha llegado a Coruña

LA CORUÑA.—Se encuentra en la Coruña, una expedición francesa compuesta por veinte personas. Es una expedición, salió de Niza, el día ocho del actual y se dirigió a Lisboa, para asistir como congresistas al quinto congreso vitivinícola que se celebró en dicha capital portuguesa del quince al veintitrés del mes actual. Estos excursionistas, al gunos de los cuales están con sus respectivas esposas, pertenecen a varias revistas profesionales que se editan en Niza y al frente de la expedición viene el periodista Mr. H. La Tierre. Llegó a la Coruña ayer por la noche procedente de Santiago de donde ganará el jubileo del año santo. Mañana salen los expedicionarios para Oviedo, siguiendo luego la ruta de guerra por Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián, hasta Irún para reintegrarse a Francia.—LOGOS.

## Ha llegado a Burgos el Presidente del Partido Republicano Social de Francia

### Interesantes declaraciones del ilustre diputado por París, a un redactor de la Agencia "Logos"

BURGOS.—A última hora de la tarde de ayer llegó procedente de Bilbao, donde ha sido objeto de generales atenciones y agasajos, el diputado por París y presidente del partido republicano social francés monsieur Teitinger, acompañado de otras varias personalidades francesas.  
A poco de llegar, tuvo la atención de recibir a un representante de nuestra Agencia, al cual hizo las siguientes manifestaciones:  
Hablando de la reacción antimarxista en Francia y de sus consecuencias, dice que la primera consecuencia ha sido la reanudación de las relaciones con Roma, y la segunda, el cierre efectivo de la frontera del lado rojo. El ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonet, ha tomado esta cuestión como cosa de amor propio, y el efecto se observa bien por los quejos constantes de las radios y de la Prensa rojas. La tercera consecuencia serán las relaciones, muy próximas, con el Gobierno de Burgos, reconociendo al Gobierno de la España nacional y enviándole un embajador. Coincidiendo con estos hechos se llegará también a la concreción de la beligerancia. Todo esto es hoy día cuestión fácil para Francia, porque los comunistas, que antes se oponían irreduciblemente, son hoy los enemigos declarados del Gobierno Daladier.  
—¿...?

—Los obreros—dice—se han dado cuenta de que han ido muy lejos y que de hecho el Frente popular ha empeorado su situación. Han obtenido mejoras efectivas; pero el coste de la vida ha subido más que los salarios. Las huelgas les han hecho perder muchos jornales y la producción se ha retardado de tal forma, que en ciertos oficios no se trabaja ni cuarenta horas. Desde hace quince días han surgido las luchas entre los mismos obreros. De un modo especial la movilización general últimamente decretada les ha hecho ver la catástrofe a que se les quería arrastrar.  
—¿...?

—Esta reacción de la Francia antimarxista contribuirá al derrumbamiento de los rojos españoles—dice el señor Teitinger.—La victoria es vuestra. La superioridad de vuestros soldados la conseguireis, sin duda; pero, sobre todo, vuestra moral y vuestra fe en esa victoria. Y de esa moral y de esa fe carecen los rojos. Hay que aguantar hasta el final; cuando menos lo penséis, os sonreirá la victoria definitiva.  
—¿...?

—Lo que más me ha impresionado en la España nacional ha sido el espectáculo de vida que se ve en todas partes. En Francia, durante la guerra, todo estaba racionalizado; al contrario en la España nacional, los cretinos son prueba evidente de la actividad de la población civil, que circula libremente y con plena seguridad, utilizando todos los medios de transporte. En Francia, pronto se tuvo que recurrir al empleo de mujeres y niños para sustituir a los hombres. Aquí, aun os sobran elementos jóvenes para trabajar en la retaguardia. Esta actividad y este ambiente de vida y de movimiento, son la mejor prueba de la victoria que os aguarda.  
El señor Teitinger marchará de Burgos a Toledo y a los frentes de Madrid y regresará de nuevo para visitar a diversas personalidades.—LOGOS.

LEA USTED  
EL DIA DE PALENCIA

# Una gran Iglesia, se levantará en la Exposición Universal de Roma

## Por expresa voluntad del Pontífice, será dedicada a los Santos Pedro y Pablo

ROMA.—Como ya ha sido anunciado, entre los grandiosos edificios que surgirán en la exposición universal de Roma, habrá una importante iglesia. "L'Osservatore Romano" después de haber recordado una iniciativa encarecida por el Papa para que en la exposición figure una sección católica, escribe a este propósito:

"En la exposición universal surgirá una grande y digna iglesia, cuyo modelo fue presentado al Santo Padre el treinta del mes pasado obteniendo su alta aprobación. La iglesia, noble concepción del arquitecto Foschini, tiene figura de cruz griega, rematada por una cúpula de líneas sencillas y grandiosas. El esquema arquitectónico procede de la más bella tradición del arte cristiano, pero está interpretada con un fin y un franco sentido moderno, así que la iglesia se eleva y se encuadra armoniosamente en el variado y vivo ambiente de la exposición.

La iglesia tiene, naturalmente, un carácter permanente. Durante la exposición servirá para las funciones religiosas, después quedará como iglesia parroquial del nuevo distrito.

Es verdaderamente digno de recordamiento el acto generoso de Mus-

solini, el cual al crear una ciudad nueva, ha querido que, como en Litoria, en Sabaudia y otras partes, no faltase la iglesia. Así lo hacían los gloriosos municipios medievales.

Pero hay más todavía es también digno de alabanza este magnífico ejemplo de urbanística en el cual se ha sabido reservar a la iglesia no un puesto cualquiera, sino un puesto de honor, de manera que la ciudad rinda homenaje al alto significado de la iglesia y la iglesia acrezca el decoro de la ciudad.

Nos congratulamos por esto con las autoridades de la exposición y especialmente con el académico, arquitecto Piacentini.

La iglesia por voluntad expresa del Santo Padre será dedicada a los santos Pedro y Pablo.

La exposición católica—prosigue diciendo el diario vaticano—estará organizada en varios pabellones alrededor de la iglesia. Tendrá dos distritos de la iglesia. Tendrá dos distintas secciones; en una se recogerá la iconografía de los príncipes de los apóstoles, desde las catacumbas a los tiempos modernos; en la otra se celebrará la expansión de la iglesia, describiendo los episodios más salientes de su curso casi milenarista."

# MIRANDO AL CAMPO

## Resumen general de los mercados nacionales

EL TIEMPO Y LA SEMENTERA.—Cuan do las operaciones de la sementera se hallaban en general en sus períodos más álgidos, ha surgido el temporal de lluvias y ya llevamos tres días en que casi sin interrupción el agua está cayendo en cantidad estimable. Hubiera sido conveniente un retraso para la aparición de este temporal, pues en general, la sementera aun que por seco, se realizaba en inmejorables condiciones gracias al golpe que cayera el pasado día once. Un poco más costosa habría resultado la labor de preparación de la tierra, pero al fin, como decimos, se hubiera dado cima a la siembra en condiciones inmejorables. Ahora, las labores sufrirán un retraso cuya prolongación depende de la persistencia de la lluvia, retraso que seguramente se aprovechará por nuestros labradores para alzar no pocas parcelas que no ha sido posible trabajar por falta de humedad y poner las en condiciones de siembra para primavera.

Los prados son los que han ganado extraordinariamente con el tiempo excelente que hemos venido disfrutando por lo que se ofrecen con hierba abundante que crece y se desarrolla como si en vez del otoño nos encontrásemos en vísperas del estío. En el norte palentino, esta circunstancia tiene satisfichismos de los ganaderos y muchos se disponen a dar un nuevo corte a los prados en cuanto levante de nuevo el tiempo pues la hierba es mucha y buena, una delicia de abundancia, que asegura la estabulación próxima del ganado a causa del invierno.

TRIGOS. Las entradas de trigo en todas las paneras del servicio nacionales son casi nulas; ocupadísimo los labradores (y más ocupados por la escasez de brazos) en las faenas de siembra y vendimias, no se puede exigir a ninguno que vaya al mercado a llevar mercancía, porque ni un día, ni un momento, pueden apartarse de las tierras y majuelos para hacer esta labor bien hecha y aprovechar este espléndido tiempo antes de que venga el malo natural de los otoños avanzados.

Muchos labradores también esperan la solución que habrá de darse del problema planteado, por ser el trigo el pienso más barato de todos y estarse dando muchísimo al ganado. Y se espera que se haga algo, contándose que sea elevado el precio del trigo otra vez, para que de este modo gasten el pienso con su ganado y vendan el trigo al Servicio.

Los fabricantes que compraron mucho en las semanas anteriores, están recibiendo el trigo con la actividad que permiten las circunstancias: escasez de vagones y sacos; y con tanta los deseos de adquisición, especialmente de determinadas paneras de buena calidad y situación favorable. Aún quedan trigos de clases más inferiores que se están dando a la fabricación, por aquello de que a falta de pan... buenas son tortas; y a falta de bueno, bueno es el malo... Y se están recibiendo trigos, unos de calidades cortas y otros de distancias largas, que aumentan bastante el precio de la primera materia en las fábricas de harinas, ya que muchos fabricantes tienen que llevar trigos con arrastres de tres a cuatro pesetas en cien kilos.

CENTENO. Continúa muy buscado este cereal, porque las harinas centenas están muy pedidas; se ha operado centeno, según referencias, a 58 pesetas con saco en estaciones de origen. Hay bastante grano, pero va mermandose el stock, porque a falta de otros granos se está dando éste a los cerdos, especialmente para su ceba.

GRANOS DE PIENSO. Continúan de siertos de oferta vendedora los mercados mayoristas y minoristas; ni hay entradas pequeñas, ni hay, por

lo tanto, ofertas en vagones. Y continúa con gran intensidad la demanda, porque las regiones ganaderas del norte y noroeste de España tienen grandes necesidades que cubrir y no lo consiguen; y gracias a que ahora empiezan a recoger el maíz en sus zonas, pero pronto necesitarán, y ya necesitan, grandes cantidades de piensos.

Como no se opera por agentes y si directamente por medio de visitas, dinero en mano, al no haber comprobación no pueden darse precios exactos a que se hayan concertado negocios, pero por referencias que nos merecen crédito podemos adelantar que en las bolsas negras de granos se opera así, lo poquísi-

mo que se opera, porque en la mayor parte de los mercados productores no se dejan sacar granos fuera de sus provincias. Se dice que se ha vendido cebada, a sesenta pesetas, con saco; avena, de sesenta a sesenta y cinco; algarrobas, a sesenta; yeros, a sesenta y dos; vezas y muelas duras, a sesenta y cinco; habas, a sesenta y cinco; y maíz, a sesenta pesetas y a la tasa andaluza, pero en pequeños lotes.

De estos precios se deduce la clara consecuencia de que el grano más barato en la actualidad es el trigo y urge que se tomen las medidas conducentes a evitar que se dé el trigo al ganado y luego no haya para hacer harina para el consumo nacional.

**U. Román Baquerín**  
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y hígado  
**RAYOS X**  
Mayer Pral, 28, entresuelo

**Centros y sociedades**  
SOCIEDAD ECONOMICA DE AMIGOS DEL PAIS  
La nueva junta directiva de este organismo nos comunica atentamente su toma de posesión al mismo tiempo que nos envía un cordial saludo y se ofrece para cuanto reduce en pro de los intereses morales y materiales de nuestra provincia.

Muy reconocidos a la atención que nos dispensa, correspondemos afectuosamente al saludo, deseando a los nuevos rectores de la económica muchos éxitos en su gestión.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

**Comisión Provincial del Currido**  
A LOS ZAPATEROS DEL PARTIDO DE FRECHILLA

Se advierte a todos los zapateros del partido de Frechilla, a quienes por esta Comisión provincial del Currido se les había extendido autorizaciones para retirar material de Villarreal, que a partir de esta fecha y de común acuerdo con el señor delegado de Intendencia de Villarreal, esta Comisión ha acordado poner en conocimiento de los interesados que queda anulada dicha autorización, advirtiéndoles que en el sucesivo, para adquirir suela o cualquier otro material habrán de solicitarlo de esta Comisión provincial con las normas publicadas para este fin.

Por estas causas se hace presente que, para evitar gastos a los interesados, no efectúen sus viajes a Villarreal.—El presidente, E. Gullón.

OTRA NOTA DE INTERES  
El Comité Sindical del Currido, domiciliado en la plaza de Federico Mayúa, número 1, derecha, de Bilbao, recuerda a cuantas personas tengan que entrar en relaciones con él que es absolutamente necesario el verificar viajes para gestionar los asuntos que les interesan de manera verbal y directamente.

Para toda consulta o gestión que haya que realizar ante el Comité Sindical del Currido conviene dirigirse a él por escrito, puesto que la información que se pida será obtenida a la mayor rapidez posible.

Las visitas que se verifiquen al Comité Sindical no harán otra cosa que recargar su trabajo e impedir la marcha normal de los asuntos que les están encomendados.

La Comisión provincial de Palencia tiene el honor de hacer presentes a todos los interesados las instrucciones recibidas del Comité Sindical del Currido, agradeciendo el exacto cumplimiento de lo ordenado.

**HARINAS.**—Muy animadas las harinas, pero mucho; se pagan las bien hechas candeales del 86 por ciento de producción a 70 y 71 pesetas, y las peores a 69 y 69,50 con en vases. Se venden las especiales para pastas alimenticias a 76 y 77 pesetas, con saco, según marcas, y las de centeno, que están muy animadas, también se venden de 72 a 73 pesetas, con saco, en estaciones de Castilla la Vieja.

Las fábricas facturan todo lo que elaboran y las que pueden trabajar las 24 horas a toda producción, por que esta la tienen vendida y se buscan ya con cierto interés, tanto para la Península como para el ultramar nacional.

**SALVADOS.** No hay un saco disponible a la venta. Indudablemente no es tanta la escasez como la excesiva previsión de muchos, que antes sólo llevaban un par de sacos, cuando los necesitaban, y ahora, por si escaseará más, les entran ganas de almacenar, y este pequeño acaparamiento, tan generalizado, hace tanto daño o más que el gran acaparamiento, porque al que va al día y no puede almacenar en sus paneras o despensas, sufre las consecuencias y nota una enorme escasez y una dificultad adquisitiva, cuando hay existencias sobrantes si la distribución se hiciera con ritmos normales. Y esto que pasa con los salvados sucede con todo; no hay escasez, pero las tiendas están vacías y las fábricas no dan todo lo que las piden los compradores. Se dice que se ha hecho tercerilla, a 60 pesetas; cuarta, a 50; salvados, a 44; y comiatillos o salvadillos, a 40 pesetas, con saco.

**PULPAS.**—Continúa vendiéndose mucha pulpa, pero como se han tasado, dificultan ciertas operaciones y esto ha hecho que se contengan los negocios y que los precios también se hayan contenido. Claro es que todas las fábricas tienen mucho que facturar y que la capacidad de sus estaciones de embarque no pueden con todo el tráfico que se propone y esto dificulta la difusión de este pienso, que como hemos apuntado ya en crónicas anteriores, están resolviendo muy directa y eficazmente el problema del pienso, sobre todo en las regiones eminentemente ganaderas. Se han tasado de 200 a 240 pesetas, según mercados, pero alrededor de estos precios se sigue operando, aunque se hicieran ventas de algunas procedencias de pulpas superiores a 250, pero las corrientes han logrado sólo 240 a 250 toneladas, en origen.

**ACITES.** Los pequeños acapadores, ya que exportadores y almacenistas no tienen existencias, están alterando el mercado aceiteiro; los precios altos y cada día más, estimulan a que el particular meta en sus despensas doble o triple de lo que necesita y altere los cálculos de abastecimiento, que se hacen bien. No dejan sacar partidas de muchos si hay dificultades bastantes grandes para lograr comprar partidas mayoristas. Los precios, en alza.

# Junta Provincial de Abastos

## Nota importante para los poseedores de cebada

Todos los poseedores de cebada, sin excepción alguna, presentarán el día 28 del presente mes, en las Alcaldías respectivas, declaración jurada de las existencias que posean, ajustadas al modelo A), que a continuación se inserta.

Los señores alcaldes remitirán el día 1 del mes próximo, sin excusa ni pretexto alguno, el ejemplar de dicha declaración, juntamente con un resumen ajustado al modelo B), que se indica seguidamente. Otro ejemplar de dicho resumen quedará archivado en la Secretaría del Ayuntamiento a los efectos procedentes.

Esta Junta dispondrá de toda existencia de cebada no declarada o declarada con error de declaración de decomiso, a más de la sanción pecuniaria que se imponga al infractor.

Por tratarse de un servicio de especial interés nacional y de carácter urgente, se recomienda, tanto al público como a las autoridades, mayor escrupulosidad y puntualidad en su cumplimiento, ya que, de lo contrario, por leve que sea, será sancionada de manera ejemplar.

AYUNTAMIENTO DE \_\_\_\_\_  
Poseedor D. \_\_\_\_\_  
DECLARACION JURADA que presenta el que suscribe de los existencias de CEBADA que posee el día 28 de octubre de 1938.

Existencias totales \_\_\_\_\_  
Cantidades que se reserva: \_\_\_\_\_  
Para siembra \_\_\_\_\_  
Par consumo \_\_\_\_\_  
DISPONIBLE A LA VENTA \_\_\_\_\_  
Asimismo declara bajo juramento haber hecho entrega a la INTENDENCIA MILITAR de \_\_\_\_\_ kilogramos.  
Declara igualmente poseer \_\_\_\_\_ cabezas de ganado lanar y \_\_\_\_\_ de ganado asnal.

AYUNTAMIENTO DE \_\_\_\_\_  
Resumen de las declaraciones de existencias de CEBADA en este municipio el día 28 de octubre de 1938:

DECLARANTES	EXISTENCIAS totales	CANTIDADES QUE RESERVA Para siembra	Para consumo	DISPONIBLE a la venta
_____	Kilogramos	Kilogramos	Kilogramos	Kilogramos

\_\_\_\_\_ a 1 de noviembre de 1938. III Año Trienal.  
EL ALCALDE,

**LOS PRECIOS DEL ARROZ**  
Para conocimiento de los comerciantes de la provincia y del público en general, se inserta a continuación la tarifa de precios que han de regir para la venta de arroz, en sus diversas clases, hasta el mes de julio de 1939 cuya tarifa ha sido aprobada por el excelentísimo señor ministro de Interior.

Las solicitudes de importación de dicho artículo se presentará por duplicado en esta junta provincial de Abastos, ajustadas al modelo oficial número 9.

**PARA LEVANTE Y BALEARES.**  
Arroz en cáscara, 48 pesetas los cien kilos.  
Arroz blanco en fábrica, 70.  
Arroz blanco al público en Vinaroz, 75.  
Id de idem de venta al detall en la Península, 85 pesetas los cien kilos, incrementando en los transportes, acarreos e impuestos.

**ANDALUCIA:**  
Arroz en cáscara, 55 pesetas los cien kilos.  
Arroz blanco en fábrica, 75.  
Id de idem, al público en Sevilla, 80.  
Id de idem, venta en la Península 85 pesetas los cien kilos, incrementando en los transportes, acarreos e impuestos.

**OBSERVACIONES.**  
Dichos precios se entienden para la mercancía sana, seca y limpia de variedades corrientes, sin envase, hasta fin de octubre: desde noviembre del presente año hasta julio de 1939 tendrá un aumento mensual de 30 céntimos en igual cantidad en el arroz en cáscara, equivalente al de cincuenta céntimos en igual cantidad en el arroz blanco elaborado. En este precio está incluido el canon de tres pesetas, por cada cien kilos de arroz, en cáscara que percibirá la Federación sindical de agricultores arroceros en virtud de lo dispuesto por la ley de diez de marzo de 1924 donde existen los sindicatos locales prevenidos por la citada ley. Para Levante se aplicará a mercancía situada en fábrica y para Andalucía sobre almacén o vagón en Sevilla.

En la variedad de arroz "bomba" se autoriza un sobreprecio de diez pesetas en cien kilos en el arroz en cáscara y quince en el arroz limpio sobre el precio que corresponda al arroz blanco corriente.

El gobernador civil presidente, Alfredo ARELLANO

**TASA DE PATATAS PARA SIEMBRAS**  
Esta junta ha acordado fijar un carácter provisional, los precios de continuación se indican para la venta de las patatas de siembra que se producen en la provincia.

Para el productor, 0,35 pesetas kilogramo.  
Para el almacenista, 0,38.  
Estos precios se entienden sin envés y puesta la mercancía sobre macén o vagón respectivamente.

Las solicitudes de exportación dirigidas a esta junta ajustadas al modelo oficial número seis, acompañando a las mismas certificación expedida por el Servicio Agrario de la provincia de destino de la mercancía justificativa de la necesidad de dicho envío.

El gobernador civil presidente, Alfredo ARELLANO

**"AUXILIO SOCIAL"**  
DONATIVOS EN EL MES DE AGOSTO  
Excelentísimo señor gobernador civil, 2.000 pesetas.  
Doña Basilia Cadezón, 3.  
Doña Carmen Rodríguez, 50.  
Don Felipe Román, 5.  
Señor Juez municipal de Cortes de Ojeda, 30.  
Doña Rufina Blanco, 40.  
EN METAUCO:  
Doña Carmen Rodríguez, 50.  
Camarada Lina Ruiz, 25.  
D. Felipe Román, 5.  
Doña Rufina Blanco Sangro, 5.  
Junta vecinal de Quintanarillo, 2.  
Junta vecinal de Montano de Ojeda, 2.  
Ayuntamiento de Palencia, 50.  
Un palentino, 7.  
Camarada G. Camino, 50.  
A. González y A. López, 25.  
Señor alcalde de Castejón, 50.  
Ayuntamiento de Castejón, 50.  
Señor Juez municipal, 45.  
Un camarada, 100.  
Don Acacio Gutiérrez, 30.  
Barruelo de Santullán, 50.  
Don José María Escoriza, 50.  
Minas de Barruelo S. A., 500.  
EN ESPECIE:  
27 kilos de patatas de Sanz, 10,80.

**ISAAC BLANCO Y SUAREZ DE PUGA**  
— MEDICINA GENERAL Y PARTOS —  
Avenida de Valladolid (Frente a Casa Sabadell)  
Consulta: de 12 a 1 y de 3 a 5. PALENCIA

**Lámparas de alumbrado**  
Se sirven pedidos a 110 - 125 y 150 voltios desde 10 a 100 vatios  
Material ELECTRICO Y DE RADIO  
**C. CANDARA**  
Colosía, núm. 7. SANTANDER

# Ruta de guerra de Andalucía

## Avance provisional de los detalles de organización

El día primero de diciembre se inaugurará la "Ruta de Andalucía" con el itinerario que, en principio, será el que se acompaña.

Se hará el recorrido en autocars de 33 plazas, con Guías-Interpretes del servicio nacional del turismo, alojándose los viajeros en los mejores hoteles. El tiempo necesario para recorrer el circuito de la ruta será de 9 días, pernociándose una noche en Ronda, una en Cádiz, una en Algeciras, una en Málaga, una en Granada, una en Córdoba y tres en Sevilla.

La visita de la Ruta podrá iniciarse en cualquier punto del recorrido, terminando en el mismo punto. Sin embargo, los autocars, saldrán, de hecho, de Sevilla, y Algeciras en las mismas fechas cada tres días, a partir del día primero de diciembre y siempre que haya suficiente número de turistas. Podrán hacerse, además, salidas especiales, fuera de las fechas indicadas, siempre que se cuente con número de viajeros que llegue o sobrepase al quince.

El precio del circuito será de £ 11-11-0, comprendidos en este precio los alojamientos, las tres comidas principales (desayuno, almuerzo y comida), el transporte en los autocars, propinas, visita a los monumentos de las diferentes ciudades, guías-intérpretes, etcétera, salvo extras, que serán por cuenta del viajero.

Para visitar la "Ruta de Andalucía" se entrará en España por vía marítima (Gibraltar, Algeciras, Málaga o Cádiz); desde Lisboa, haciendo el viaje hasta Sevilla en tren o autocar; y por la frontera francesa (Irún).

Para los que procedan de Francia

(Irún) o de Lisboa, (Badajoz o Ayamonte) será preciso pernociar una noche más en Sevilla, correspondiente al día de llegada. Los que inicien el circuito por Algeciras solo tendrán que hacer noche en Andalucía los nueve días previstos dentro del circuito.

Los precios del viaje de ida y vuelta a Sevilla, desde Lisboa o desde Irún, serán moderados, ya que las compañías de ferrocarriles españoles y portugueses establecen un descuento del cuarenta por ciento y cuarenta y cinco por ciento.

El precio Irún-Sevilla, ida y vuelta, incluidas las comidas, el coche cama y autocar, será de unas £ 7-0-0. Estos viajes se harán Irún-Cáceres en tren (22 horas) en correspondencia con el "Cote d'Argent Express" Das de Cáceres seguirán a Sevilla en autocars, regresando de Sevilla a Cáceres, una vez terminado el circuito en los mismos autocars, para seguir en tren hasta Irún.

En lo relativo a los cupones para visitar la ruta, las condiciones serán idénticas a las establecidas para la "Ruta de guerra del Norte".

Días de salida de las excursiones de Sevilla y Algeciras:

Diciembre. 1, 4, 7, 10, 13, 16, 19, 22, 25, 28, 31.  
Enero. 3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30.  
Febrero. 2, 5, 8, 11, 14, 17, 20, 23, 26, 31.  
Marzo. 1, 4, 7, 10, 13, 16, 19, 22, 25, 28, 31.  
Abril. 3, 6, 9, 12, 15, 18, 21, 24, 27, 30.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

**Banco Español de Crédito**  
Servicios Centrales: BURGOS  
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos  
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales  
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior  
Afiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo»  
**Don Sancho, 10. PALENCIA**

**La misma edad, diferente desarrollo.**  
Para los padres cuidadosos de la salud de sus hijos no entraña el menor secreto esa diferencia. El más desarrollado, fué reconstituido al iniciarse su crecimiento; el más endeble, ha sido víctima de la anemia y de la inapetencia.  
Contra anemia, raquitismo, escrofulismo e inapetencia está indicado el Jarabe de  
**HIPOFOSFITOS SALUD**  
Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época del año, pues es inalterable. Solo se vende en frascos de origen.  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA, A PESETAS 5'05. (Timbre incluido)



«Convencido de la eficacia del Jarabe Hipofosfitos Salud como tónico nervioso y reconstituyente físico, lo receto siempre en los estados raquíticos y convalecencias, por considerarlo el mejor.—Emilio Mateos, Médico. Vezdemarban (Zamora).»

**CLINICA MEDICA E. ROBLES**  
y ginito-uritarias  
ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)  
Especialista en enfermedades de la piel, venéreas, etc.  
ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)  
Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Hospital Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4.  
PALENCIA

# El problema de las reivindicaciones húngaras. Por el tratado del Trianon, la cuarta parte de Hungría fué cedida a Checoslovaquia. En Budapest la bandera nacional tremola a media asta, desde hace veinte años, en señal de luto

En los cuatro ángulos de la plaza de la Libertad, de Budapest, los húngaros elevaron estatuas trágicas y simbólicas que recuerdan la mutilación de su patria en el Norte, el Sur, el Este y el Oeste por el tratado del Trianon. El centro de la gran plaza está ocupado por un monumento, en que aparece la bandera de Hungría a media asta, siempre custodiada por soldados con las armas hacia el suelo, en señal de luto. Nada tan impresionante como estas señales de tristeza inextinguible y digna ante el atropello de que fué víctima la anfitriona y noble nación por "aque- llos ancianos fatigados e ignorantes —en frase de un comentarista del momento— de las conferencias de Versalles, sometidos a la sugestión de Benes, el gran malabarista de razas y nacionalidades, de ríos, montes, idiomas y efemérides históricas.

**LO QUE CHECOSLOVAQUIA RECIBIÓ EN HUNGRÍA.**  
Checoslovaquia recibió de la Monarquía austro-húngara una quinta parte de su territorio, la cuarta parte de su población, las tres cuartas partes de su industria y un quinto aproximadamente de su agricultura. La industria de la porcelana, la del vidrio, la del azúcar, la gúantería y la metalurgia representaban del 90 al 100 por 100 de la producción de carbón, la industria de la lana y del algodón, la de calzados y curtidors, la química y la de la esmaltería llegaban a representar del 70 al 80 por 100. Y del 50 al 65 por 100 la siderurgia, la industria de la maquinaria, la papelería, la del alambre y la extracción del lignio. A esto hay que añadir los bosques de los Sudetes, de los Cárpatos, de las montañas de Bohemia, de los Montes Metálicos y las ricas comarcas agrícolas de las llanuras húngaras, de la cuenca del Elba y de los terrenos bajos del March y cerca del Saaz, las plantaciones de cereales, de remolacha y de lúpulo y los manantiales salitferos de la Bohemia occidental.

La herencia era, sin duda, muy saneada. Pero Checoslovaquia recibió también de la monarquía austro-húngara otra sucesión no tan ventajosa como ésta, y fué como ella un Estado constituido por diversos pueblos que, lejos de tender a la unidad, pugnan por hacerse independientes y libres. Y a la falta de armonía interior vino a sumarse la desconfianza en el más importante de sus vecinos.

La discordia política interna, actuando de mala consejera, dió lugar a medidas perjudiciales a la buena marcha de la economía y vino a ser una traba más en el desenvolvimiento normal de la del nuevo Estado. La enorme diferenciación política que se separa del vecino condució a un mayor adelanto económico de su mercado natural.

**HUNGRÍA FUE CRUELMENTE MUTILADA**  
Pero la mutilación de Hungría, decretada por los diplomáticos de Versalles, no se redujo a completar con la quinta parte de su territorio el absurdo mosaico checoslovaco. De ella se arrancaron trozos que fueron, con todo su valor hondamente racial, su tradición milenaria y ennoblecidos por el dolor de la importancia a poder de Yugoslavia, Rumania, Austria. Por los cuatro puntos cardinales se estrecharon los horizontes de Hungría. Por eso, desde hace una veintena de años, aparece su bandera a media asta.

El dolor de Hungría mutilada fué recogido por el ilustre periodista húngaro Othon Legrady en un capítulo de su libro "Justicia para Hungría". Está dedicado a los franceses, en cuyo suelo y bajo cuyo cielo se decretó la desmembración del viejo país centro-europeo, y su nobleza de tono sugestionado haciendo más patética la elevada protesta.

Dice así, según lo traduce López Becerra: "En un abrir y cerrar de ojos, los negociadores de Trianon establecieron el nuevo Estado checoslovaco. A este efecto, tallaron sobre el cuerpo de nuestra patria el veintidós por ciento de su territorio para arrojárselo. Se llevaron una cuarta parte de Hungría perteneciente a la madre patria desde hace exactamente mil veinte años, es decir, desde los tiempos de Eude, conde de París. Es como si se le quitase a Francia el veintidós por ciento de su territorio para entregárselo a Alemania. Si dibujamos sobre el mapa de Francia un territorio aproximadamente igual en extensión a ese veintidós por ciento, comprendería las ciudades de Reims, de Besancon y de Dijon.

De la misma manera, las ciudades de Fassa, de Komaron y de Pozzony (se trata de la desgraciada y encantadora ciudad de Presburgo, a quien los checos han dado un tercer nombre, el de Bratislava, que quiere decir: ¡Hermano, salud!) caen fuera del trazado de las fronteras. ¡Qué! —dijeron los franceses—, ¿la catedral de Reims, en que fueron coronados los reyes de Francia, en manos de los alemanes? Evidentemente, la cosa es monstruosa. Pero, ¿no era también monstruoso adjudicar a los checos la ciudad de Pozzony, donde fueron coronados los reyes de Hungría y fué la sede del antiguo Parlamento húngaro y de los Estados generales de Hungría?

Pero vamos más lejos. Para dárseles a Yugoslavia, los negociadores de Trianon arrancaron un siete y medio por ciento del territorio milenario de Hungría. Es como si se le quitase al territorio francés, para dárselo a Inglaterra, un 75 por 100. La idea de Catala, ciudad inglesa, sería para los franceses una idea insoportable por su absurdidad. Así es para nosotros la idea de que Szabadika, ciudad poblada por húngaros, pertenezca a Yugoslavia.

El Tratado de Trianon ha dado a Rumania más de un tercio del territorio húngaro, MAS DE LO QUE LE HA QUEDADO A HUNGRÍA DESPUES DE ESTAS SANGRIENTAS AMPUTACIONES. Arranquemos una cantidad igual del territorio francés para dárselo a Italia. Que Marsella se convierta en una ciudad italiana y tome el nombre de Marsiglia, es, en verdad, una idea fantástica. Pues, sin embargo, así es para Kolozsvar, ciudad poblada por húngaros y actualmente rumana, con el nombre de Cruj.

En fin; tomemos sobre el mapa de Francia una pequeña parte del país, 2 por 100, y démoslo a España. Que Burdeos se convierta en ciudad española. Pues los señores de Trianon hicieron eso con nosotros entregando ese trozo a nuestro ex aliado el Estado austríaco.

Y entre tanto, que el lector francés juzgue, sobre ese mapa así repartido, de los sentimientos que pueden animar a un húngaro respecto al Tratado de Trianon.

Si Francia hubiese sido mutilada en las mismas proporciones, le quedaría menos de un tercio de su antiguo territorio, y desde la frontera alemana se podría bombardear fácilmente París, como Budapest puede ser bombardeado desde la actual frontera checo-húngara; del lado inglés, ninguna frontera defendería de una invasión a este pequeño país, tan expuesto, tan desnudo como lo está nuestra Patria con relación a sus tres vecinos; y la población francesa de los territorios dejados a Francia oíría de todos lados, sin poder socorrerlos, las quejas de los franceses anexionados, sometidos al peso de una insoportable opresión.

Ahora que las grandes potencias europeas han comenzado a restituir con criterio de justicia histórica el mapa legítimo de Europa, el caso de Hungría será estudiado, seguramente, con claridad y espíritu de comprensión. Interesa no dejar para el futuro un margen de duda que pudiera llevar al viejo mundo a otro momento crítico como el resuelto en la Conferencia de Munich. Es peligroso tentar muchas veces a la fortuna.

## Los milicianos retirados de la España roja

PARIS.—He aquí las graves afirmaciones que estampa la "Liberté" a propósito de los milicianos retirados del frente rojo.  
"Las brigadas internacionales vuelven a entrar en Francia y se dirigen a los centros de movilización roja que les habían llevado al infierno soviético ibérico. Resulta de ello una agitación considerable en los círculos de la Extrema Izquierda. El partido comunista ha dictado órdenes precisas a las cuarenta y cinco escuadras de insurrección armada que funcionan en nuestro territorio. ¿Qué es lo que preparan los comunistas vendidos en el Parlamento, rechazados por los radicales? Nosotros no cesamos de afirmarlo. Los comunistas preparan un golpe de fuerza, la revolución sangrienta en nuestro suelo con la ayuda de las tropas de asalto que vienen de España. Esta es la verdad."

**OPTICA SALAMANCA**  
DESPACHO DE RECETAS  
MAYOR, 53  
**DR. SARACIBAR**  
OCULISTA  
Marina de Escobar, núm. 4  
VALLADOLID

## FRENTE DE CATALUÑA De charla con el último miliciano llegado a nuestras líneas

**FRENTE DE LEVANTE.**—Arriesgando la vida entre los cien metros neurales que separan las dos trincheras del frente del Ebro, ha llegado a nuestras filas un evadido. Aprovechó la obscuridad de la noche y el estar de guardia en la avanzadilla para decidirse a dar el salto de liberación. Cuando la ametralladora contigua a su puesto de vigilancia rompió, con su canto nervioso, el silencio en la sierra de los Caballos, nuestro hombre se había perdido en las sombras, y a rastras por el suelo, de ondulaciones abruptas, se aproximó a nuestras líneas y dió el ¡Arriba España!, como contraseña elegida por los soldados que del frente rojo pasan a nuestro campo.

A los tres días de estar en la auténtica España he tenido ocasión de hablar con él. Pertenecía a la 44 división como soldado de la 140 brigada. Llevaba su unidad tres días en esta posición de la margen derecha del río. Estaban ante el Segre, y allí quedó aniquilada su brigada al tener que repararlo horas después de haberlo cruzado. Lo llevaron a Barcelona para reagruparlo, y el 538 batallón de la misma división, que es el que pertenecía entonces, quedó disuelto definitivamente.

Por esta circunstancia ha estado en Barcelona unos cuarenta días consecutivos. Cuenta y no acaba de la demoralización creciente que existe en la retaguardia roja. La carestía de alimentos y el hacinamiento en que se vive, a causa de la gran superpoblación, desalienta tanto como los desastres militares, traducidos más tarde en un incesante desfile de caravanas con ambulancias llenas de heridos procedentes del frente del Ebro.

Hay días en que a uno no le importa volver al frente —me dice—, por lo menos se come algo, y eso que también comienzan a notarse ahora las dificultades del abastecimiento. Al hacerse todo el abastecimiento de noche para esquivar el bombardeo de los aviones nacionales, resulta insuficiente la cantidad de víveres que transportan por el puente para dar de comer a la gente situada en la orilla del Ebro. Unas lentejas negras y cocidas con agua y unos botes de kilo de carne rusa que se ha de repartir entre nueve, son los alimentos que nos llevan a las trincheras. Aunque esta comida es mala e insuficiente para el ejército constante a que nos tenían sometidos, no se puede protestar de ninguna forma. Entre cada veinte soldados tenemos mezclado un espía, y así consiguen los comisarios políticos que entre nosotros cunda el recelo y no haya otra conversación que la relacionada con las operaciones del día.

Además, en el momento menos pensado nos registran a las tropas, y cualquier detalle puede ser motivo de la pena máxima. Yo he visto fusilar a uno —dice este evadido— por encontrarle una carta dirigida a sus familiares en la que escribía el cargo y la sangre que para los rojos suponía permanecer en estas trincheras.

La ropa en la retaguardia roja ha llegado a alcanzar precios astronómicos. Una camisa de inferior calidad vale 110 pesetas; la tela que hace falta para una guerrera cuesta 150 pesetas. Y así me cita el exorbitante precio de otros artículos que al fabricarse en Cataluña pareciera razonable fuera posible su adquisición. Sin embargo, tiene esto su justificación en que el personal de las fábricas está movilizado para trabajos de fortificaciones o encuadrado en unidades de combate, y al suplirlo con mujeres en las fábricas de tejidos, como el rendimiento es menor y los jornales más altos, ha de reparar forzadamente en el encarecimiento de la producción, no olvidando, además, que son muchas las materias primas que han de ser importadas, y la moneda roja se cotiza en el exterior a cambio cada día más ruinoso para la economía marxista.

En los tres días de operaciones militares en que intervino la brigada de este evadido, sus efectivos se habían reducido a la mitad. Yo aseguro —me manifestaba con firme convicción este soldado de 35 años de edad— que si la batalla del Ebro continúa en las sierras divisionarias de Aragón y Cataluña, pulverizarás al ejército marxista, y con su aniquilamiento y exterminio caerán por tierra todas las combinaciones elocubradas por los dirigentes rojos en los medios internacionales a fin de evitar la derrota total que se cierne terrible y próxima sobre las tropas rojas —separatistas-internacionales— LOGOS.

**Para impresos económicos**  
Imprenta de EL DIA  
Mayor, 15 (Federación) Tel. 8

## Curiosidades

**CENSO DE RUISEÑORES EN ALEMANIA**  
Magdeburgo es conocida por "la ciudad de los ruiñesores" a causa del gran número de estos pájaros que en ella existen. Pero como también Leipzig y otras ciudades pretenden título semejante, la Sociedad "Amigos de los pájaros", de Magdeburgo, ha decidido confeccionar un censo de ruiñesores en Magdeburgo y las otras ciudades que le disputan su Bello título, a fin de conocer exactamente cuál es, en realidad, la ciudad que tiene derecho a él.

Además de haberse nombrado una comisión encargada de llevar a cabo los trabajos del censo, se ha invitado a colaborar en él a todo el vecindario.

**NUEVO MEDICAMENTO PARA LA CURA DE LA ANGINA DE PECHO**  
En los últimos años se ha registrado sensible aumento en los casos de angina de pecho. Como es sabido, esta enfermedad se debe a la contracción espasmódica de los vasos cardíacos. Ha quedado demostrado que las causas principales de la angina de pecho tienen su origen en influencias psíquicas, perturbaciones engendradas por un excesivo trabajo o, simplemente, en fumar demasiado. Esta es la razón de que la angina de pecho predomine en los individuos del sexo masculino.

Según una estadística alemana, el 15 por ciento de los fumadores padecen angina de pecho. Los esfuerzos llevados a cabo por los médicos para combatir esta terrible enfermedad han sido muchos. Dos cirujanos rumanos han logrado, después de pacientes y largos experimentos, eliminar por medio de una operación el nervio causante de las contracciones de los vasos cardíacos. Esta intervención quirúrgica, sin embargo, se emplea solamente en casos de particular gravedad. Para casos más ligeros, la industria química alemana ha logrado encontrar un medicamento mediante el cual es posible ensanchar la arteria coronaria, eliminando la peligrosa y dolorosa contracción cardíaca. Esta nueva substancia, elaborada en los laboratorios de la "Bayer", es un precioso remedio contra la angina de pecho.

**EXTRACCION DE METALES DE LOS BASUREROS**

En los últimos años se ha experimentado con éxito la extracción de metales de los grandes montones de basura que se acumulan en las afueras de las grandes ciudades. Actualmente se ha logrado extraer pirritio en gran escala de la basura, de la cual se obtiene en zinc, habiendo ya una gran sociedad —la "Siderurgia Siegerland A. G.", de Vissen— que se dedica a la explotación de este negocio. Esta sociedad ha encontrado un procedimiento científico, mediante el cual se obtiene en gran escala, para su utilización industrial, el zinc y el hierro de la basura. El procedimiento empleado es el de la cremación de los restos en estufas de gran temperatura, con lo que se separan el hierro en bruto y el zinc.

Para darse idea de la importancia económica que ha alcanzado este nuevo procedimiento de extracción de mineral, basta decir que en el pasado año, de un millón de toneladas que ha sido la total extracción de zinc de la cuenca renana, 250.000 toneladas han sido extraídas de estos residuos de la basura.

**LA PAJA, COMO MATERIA PRIMARIA PARA LA OBTENCION DE CELULOSA**

Es un hecho poco conocido el que, desde el pasado siglo, una de las principales derivaciones de la agricultura es la de la extracción de celulosa de la paja.

Se llegó a este resultado viéndose que, químicamente, el producto más semejante a la madera es la paja. Si la extracción de celulosa llegase a alcanzarse, como se espera, el 5 ó el 6 por ciento del total de la paja, esta cantidad sería suficiente para cubrir la mitad de la total producción actual de celulosa en el mundo.

Debido a esta enorme cantidad de celulosa que contiene la paja, son ya multitud de fábricas las que se han instalado en Alemania para explotar este nuevo descubrimiento. Las fábricas de papel y de algodón artificial elaboran ellas mismas la paja para la extracción de la celulosa, lo cual resulta de un precio mucho más económico que el hacerlo de la madera.

La producción anual de celulosa de paja puede calcularse en el momento actual en 20.000 toneladas, de las que 12.000 se emplean para la fabricación de productos de algodón artificial y las restantes 8.000 se destinan a la fabricación de papel. —(Centro-europeo).

**Automovilistas**

En poco tiempo se enseña a conducir, con lecciones teóricas-prácticas. Informes, en la Agencia Católica. Mayor, 24, Palencia.

## Las tierras de Libia, la Italia imperial se propone a realizar experimento de colonización

Este imponente experimento de colonización, está organizado de tal suerte, que cada colono, pueda llegar a ser en cierto número de años dueño de la finca que le sea señalada. Con la finca se le entregan tan bien; la casa, arcos, y herramientas, el ganado, etc. y al final del período del asilariado, es admitido al arriendo, período que dura un promedio de cinco años. Al cabo de los cinco años, el colono entra en la propiedad definitiva de la finca y empieza el período de la amortización que está prevista en un período de 25 a 30 años. Para los casos más favorables será permitido en el acto legal de admisión en el período de amortización, la posibilidad de efectuar la amortización misma en un plazo más breve. Para las familias numerosas y provistas de suficientes o exuberantes unidades trabajadoras, que el curso de varios años, además de haber dado seguras pruebas de laboriosidad y capacidad técnica, hayan tenido un aumento de unidades trabajadoras, está prevista también la entrega de otra finca por cada hijo o por los hijos que puedan constituir un nuevo, sólido, constante y duradero núcleo familiar.

**LECHE SAM**  
EXQUISITO PRODUCTO NACIONAL  
Francisco Quevedo  
Sucesor de CANALES

## OR LA PROVINCIA

**CRÓNICAS PAREDEÑAS**  
CONSEJO DE LA CRUZ DE BOEDO  
CONSEJO DE LA CRUZ DE BOEDO  
CONSEJO DE LA CRUZ DE BOEDO

**EL CORRESPONSAL**  
FOMISTA  
OPERADO

**EL CORRESPONSAL**  
MENA ESPAÑA

**ANUNCIOS POR PALABRAS**  
Al acudir a este almacén puede hacerse con la seguridad plena de hallar existencias a cualquier momento  
Avenida de Manuel Rivera, núm. 15. Teléfono 445

**Almacenes "RIVERO"**  
Almacenes "RIVERO"  
Almacenes "RIVERO"

## CARBON

Para calefacciones  
Para cocinas  
Para estufas  
Para braseros  
Para fraguas

## Las mejores calidades y los precios más baratos los encontrará siempre en esta casa.

Almacenes "RIVERO"  
Avenida de Manuel Rivera, núm. 15. Teléfono 445

## ANUNCIOS POR PALABRAS

**AVISO.**—Se pone en conocimiento de mi distinguida clientela que el taller de soldadura eléctrica y autógena de Luis García Barbero se ha trasladado a la calle del Doctor Cajal, C. (al lado de los almacenes de los Santos) con Donato Monzón, en Valdespina.

**CHOFER.** se necesita para servicio público.—Luis Baquerín, Palencia. SE VENDEN 33 borras próximas a partir, 15 ovejas de varias edades y cinco corderos, todas ellas para mucha vida. Verlas y tratar (amies de los Santos) con Donato Monzón, en Valdespina.

**MECANICO** especializado en máquinas de escribir, se necesita en la CASA GUTIERREZ, con buena retribución. Mayor Principal, 142, Palencia.

**NOVILLOS.** Se venden dieciséis años, juntos o separados, en la Dehesa de Villafuella. Dirigirse al señor Merino.

**SE VENDEN** trece ovejas abocadas a partir. Para tratar, con Faustino Abad. Las Cabañas de Castilla, en Monzón.

Precios de suscripción:  
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7'50  
Pago anticipado

De los artículos firmados res-  
ponderán sus autores  
No se devuelven los originales

## Panorama de la zona roja

### LA AGITACION DEL PROLETARIADO

Del último discurso "del socialista Lamonedá (texto de "El Diluvio" del día 18):

"Queremos que sea nuestra Internacional la que, con la mirada en España, ponga en pie al proletariado de todo el mundo para que diga: ¡Basta!"

La agitación del proletariado internacional es el número del programa previsto y anunciado para después de lo que los rojos llaman "la traición de Europa".

### LOS RESULTADOS DE UNA EXPERIENCIA

En el pleno de la U. G. T. (comarca de Bages) ha hablado el compañero Alloza, secretario de la organización de Cataluña. En él ha dicho, según reseña del órgano bolchevique "Las Noticias", del día 19:

"No puede tolerarse que hoy, cuando la clase trabajadora ha pasado de dirigida a dirigente, se produzca menos que cuando la industria se hallaba bajo la férula de una burguesía, con capataces y contramestres, al viejo estilo de los cabos de vara."

Los resultados de la experiencia marxista son concluyentes.

### UNA RESERVA NATURALISIMA

Los rojos organizan un concurso de proyectos de monumento conmemorativo de la resistencia de Madrid.

La Prensa del día 19 publica las bases del concurso. Entre ellas figuran las siguientes:

"2.º El motivo principal que ha de reflejarse claramente en la composición es el carácter de independencia de la lucha que hoy mantiene el pueblo español.

3.º El lugar de emplazamiento se decidirá en momento oportuno."

Esta última reserva respecto al lugar del emplazamiento nos parece naturalísima y muy en su punto.

### ¡ESPAÑOLISMO!

De "El Diluvio" del día 15:

"Sigue viéndose muy concurrida la cantina del grupo "Carlos Marx". La mayoría de los víveres que se consumen en dicha cantina son procedentes de los donativos de los Amigos Cuáqueros."

Carlos Marx, los Cuáqueros. ¡Españolismo!

## Se ha descubierto un complot en Cuba

### IBA A ATENTARSE CONTRA EL CORONEL BATISTA

LA HABANA.—Se ha descubierto un vasto complot comunista para asesinar al jefe del Gobierno cubano, coronel Batista, y promover una revolución inmediata.

El complot debía iniciarse a las cuatro de la madrugada última; pero la Policía lo descubrió a tiempo y han sido detenidos numerosos individuos.

En Sancti Spiritus ha sido hallado un verdadero arsenal, que los revolucionarios pensaban utilizar para llevar a cabo sus criminales planes.

La calma es completa en toda la isla.—LOGOS.

## Lea V. EL DIA DE PALENCIA DE LA VIDA OFICIAL

### MARCHA A SAN SEBASTIAN EL SECRETARIO DE LA NO INTERVENCION

El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores recibió las visitas del embajador de Italia y del periodista belga M. Meyer.

Han salido de esta ciudad el ministro de Polonia, señor Zsummalakowski, y el señor Ega de Queiroz, acompañado del marqués de Valdeiglesias.

El secretario del Comité de no intervención, Mr. Hemming, con parte del personal de la Misión enviada a la España nacional, ha marchado a San Sebastián.

En Burgos ha quedado como representante de la misma Misión el almirante Waterhouse con dos secretarios.

VITORIA.—Según telegrama de Castellón, recibido ayer en la Comisaría General del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, el general Aranda, el obispo titular de Tortosa y todas las autoridades locales realizaron una visita detenidísima a la organización de Recuperación del Tesoro Artístico en dicha provincia, bajo la dirección de los alféreces del Servicio señores Monreal, Bacariza y Dominguez.

Los ilustres visitantes tuvieron frases de extraordinario elogio por la labor realizada y felicitaron al conjunto por el éxito obtenido en el servicio.—LOGOS.

## La contrapropuesta húngara fué entregada ayer al Gobierno de Praga

### Checoslovaquia estima que hizo ya las mayores concesiones posibles

PRAGA.—El ministro de Hungría en Praga, conde Weiststein, ha entregado ayer mañana al ministro checo de Negocios Extranjeros, Chvalkovski, las proposiciones húngaras relativas a la solución de los problemas checoslovacos y cárpato-ruso.

Chvalkovski celebró a continuación una entrevista con el general Sirovy, con Tiso, presidente del Consejo checoslovaco, y con el presidente del Consejo cárpato-ruso, Brody, y los restantes miembros de los demás Gobiernos autónomos que han sido invitados a venir a Praga para intervenir en la redacción de la respuesta checoslovaca, que debe ser remitida a la mayor brevedad.

PRESBURGO.—Se dice en los centros eslovacos que, con las últimas proposiciones que Eslovaquia acaba de hacer a Hungría, se han hecho

las mayores concesiones posibles. Las fronteras étnicas han sido tomadas en consideración en una forma muy amplia.

Según esta proposición, gran número de eslovacos pasarían a formar parte de Hungría. Pero Eslovaquia no ha podido consentir en la cesión de grandes ciudades exigidas por Hungría, porque de esta forma no podría mantener su posición autónoma.

En Presburgo reina inquietud con motivo de la situación, bastante incierta todavía. Especialmente, la vida económica sufre en gran manera.

Tienen lugar demostraciones húngaras, que son contestadas por contramanifestaciones de las juventudes eslovacas. La Policía ha podido dispersar estas manifestaciones sin que hubiera incidentes.—LOGOS.

## NOTAS DE HACIENDA

### LIBRAMIENTOS

El ilustrísimo señor delegado ha ordenado sean puestos al cobro los siguientes:

- Don Severino Soria.
- Don Ramiro de Castro.
- Don Miguel Sánchez.
- Don Enrique Gutiérrez.
- Don Tomás López.
- Electra popular vallisoletana.
- Don Pedro Manuel Gil.
- Don Jenaro Carriedo.
- Don Marcos Vallejo.
- Doña Sabina Galindo.
- Compañía de ferrocarriles Secundarios.

Orden Hospitalaria de San Juan de Dios.

### SERVICIO DE DEUDA

Los poseedores de las declaraciones que a continuación se detallan pueden presentarse en la Depositaria-pagadora de esta delegación de Hacienda, con el duplicado de la declaración que obrará en su poder, para retirar los títulos ya estampillados.

- 2.291, 320, 1.638, 2.508, 2.507, 2.509, 16, 318, 93, 1.449, 882, 883, 884, 893, 94, 521, 1.422, 552, 1.100, 227, 228, 847, 309, 956, 1.754, 1.721, 299, 614, 1.557, 1.429, 1.808, 1.279, 429, 476, 356, 1.277, 1.278, 271, 887, 888, 622, 895, 1.423, 1.424, 1.425, 1.677, 1.661, 959, 960 y 961.

Estos títulos pueden recogerse todo los días laborables de doce a una y media.

## NOTAS MUNICIPALES

### LA SESION DE MAÑANA

Mañana, día 26, a las siete de la tarde, se celebrará sesión ordinaria para tratar de los asuntos comprendidos en el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del borrador del acta de la sesión anterior.

Relaciones de jornales y facturas presentadas por intervención.

Solicitudes de licencias para realizar obras.

Denuncias para ejecución de obras sin licencia.

Idem por fincas en mal estado.

Solicitud de perpetuidad de sepultura.

Solicitud de apertura de establecimiento.

Idem para construcción y apertura de un establecimiento.

Idem de aumento gradual por quinquenios.

Reconocimiento de un crédito.

Liquidación al recaudador afianza do.

Cuenta trimestral de depositaria.

Expediente de subasta de los pastos del Monte.

Idem de concursillo para suministro de carbón.

Proyecto de presupuesto para 1939.

Disposiciones oficiales de la semana.

Ruegos y preguntas.

Ruego a usted de no poder concurrir, tenga a bien justificar la ausencia.

### LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

### DE REGRESO A ALEMANIA

## La Jefe nacional de las Juventudes Femeninas

SALAMANCA.—Ayer mañana, por vía aérea, partió para Alemania la jefe nacional de las Juventudes Alemanas, doctora Rutta Rudigorf, después de haber recorrido varias ciudades de la España nacional, así como algunos frentes de combate.

Le acompañaban las jerarquías del partido que con ella han visitado España.

La doctora Rutta Rudigorf se mostraba contentísima de las atenciones que ha sido objeto, así como por los impresiones que nuestra Patria le ha producido por el orden y la abundancia que en ella reinan.

Antes de partir, hizo calurosos elogios de la obra de "Auxilio Social", tan rápida y perfectamente organizada.—LOGOS.

## LETRAS DE LUTO

Ayer se verificó el entierro del antiguo industrial de esta plaza don Eadberto Barrenechea Díez, de reconocido prestigio por su conducta y afable trato.

El finado, uno de los fundadores del Círculo Católico que hace muchos años funcionó en la calle de Eduardo Dato, donde está instalado el colegio de la Salle, contaba generales simpatías.

Al fúnebre acto asistió numerosa público de todas clases sociales.

A sus atribulados hijos, expresamos nuestro pésame sincero por tan irreparable pérdida.

## Porque es "muy honrado" un capitán cajero rojo ha sido propuesto para una recompensa

### CONGRESO DE LA F. A. I. EN PARIS

PARIS.—Hoy se celebrará en París un congreso de la F. A. I. A. I. T.

Parece ser que en sus discusiones se marcará claramente la tendencia de los anarquistas y libertarios contra el Gobierno Negrín y contra el embajador Marcelino Pascua.

### LAS RELACIONES DE LA F.A.I. CON EL GOBIERNO NEGRIN

PERPIÑAN.—El día 13 de octubre se reunieron en sesión secreta los subcomités de la C. N. T. y de la F. A. I. T. de Alicante, siguiendo instrucciones de la Junta directiva de Valencia.

Acordaron invitar a sus afiliados a que inmediatamente reclamen el cumplimiento de las promesas hechas a aquellos que se encuentran movilizados en las unidades de combate y de los considerados como obreros especialistas, no habiéndose distribuido durante todo el mes último más que cinco kilos de carbón por familia.

Los hospitales carecen totalmente, desde hace mucho tiempo, de las

medicinas más precisas, siendo la mortalidad "espantosa".

### PRACTICAS DE PILOTOS EN RUSIA

PARIS.—El día 12 del corriente salió del puerto de El Havre con dirección a varios puertos rusos del Báltico, vía Rotterdam, el vapor soviético "Smolny", en el cual embarcaron unos cuarenta españoles de la España roja, que llegaron a dicho puerto el día anterior y que se dirigen a Rusia para efectuar prácticas de aviación.

Del mismo barco ruso desembarcaron en El Havre trescientas personas procedentes de Rusia, de las cuales la mitad, aproximadamente, son jóvenes rojos que, habiendo terminado su práctica de pilotos de Aviación, se reintegran a Barcelona.

### UNA PRUEBA DE LA "HONRADEZ" DE LOS ROJOS

BURGOS.—Se sabe que ha sido propuesto para la Medalla del Deber un capitán cajero, y en la propuesta consta textualmente: "Porque es muy honrado".—LOGOS.

## La situación en Palestina

### Si se repiten las agresiones, se adoptarán medidas draconianas

JERUSALEN.—Ha llegado al puerto de Haifa un buque conduciendo otro regimiento británico.

Desde las 19 horas hasta las 5 de la mañana ha quedado prohibida toda circulación en el barrio antiguo de Jerusalén.

El comandante militar del distrito de Jerusalén ha anunciado a la población del barrio antiguo que se tomarán medidas draconianas si se repiten las agresiones contra las tropas inglesas y la Policía.

El elemento árabe se muestra muy impresionado por la actitud de los Estados Unidos respecto del problema de Palestina. Se subraya que los elementos judíos ejercen una presión muy fuerte sobre el Gobierno de Washington.

JERUSALEN.—Ayer se produjeron incidentes en Jaffa. Resultó herido un agente de la Policía inglesa. Han sido destruidas muchas líneas telefónicas, así como nuevamente las conducciones de petróleo.—LOGOS.

## Delegación Provincial de Trabajo

### El próximo día 29, fiesta oficial

El señor delegado provincial de Trabajo ha dictado las siguientes normas:

"Declarado fiesta oficial el próximo día 29, dedicada a los caídos en el glorioso Alzamiento nacional y a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y al objeto de que para los efectos de trabajo tenga dicho día el carácter ordenado por la Superioridad, he acordado:

1.º Queda prohibido el trabajo en dicho día en todos los establecimientos mercantiles, industriales, agrícolas, etc., de esta provincia, con las siguientes excepciones:

- a) Los establecimientos dedicados a la venta al detall de ultramarinos, comestibles, salchicheras, carnicerías, pescaderías, huerterías, carbonerías y similares, abrirán a la hora de costumbre y cerrarán sus puertas a las doce de la mañana.
- b) Los despachos de pan estarán abiertos hasta las 14 horas.
- c) Las peluquerías y barberías abrirán igualmente hasta las 12 horas.

## DEL GOBIERNO CIVIL

### VISITAS

Al recibir esta mañana a los periodistas, el señor Arellano Muñoz, les dijo que no tenía noticia alguna que comunicárase.

Nuestra primera autoridad civil fué cumplimentado por los alcaldes de Alar del Rey y de Torquemada, quienes le informaron sobre diversos asuntos de interés local.

También el señor gobernador recibió las visitas de don Porfirio López, de Ibero de la Vega; don Pedro Ballesteros, de Villada; don Emiliano Calvo, de Villavega de Ojeda; don Hermógenes García, de Torremormón; don Teodoro Cerezo, de Dueñas, y otros.

De Corella, Juan Arias, fonda Atiguá Florida, estación.

De Huelva, Juan Palacios Velez, regimiento Infantería.

## Nuevo y admirable cuadro del señor de Diego Pontiles

Hemos tenido el gusto de admirar una bellísima producción del señor Escudo de España, sobre el cual se ha incrustado el escudo de Palencia, debida al gran artista palentino y querido amigo nuestro Diego de Diego Pontiles, en cuyo cuadro se ponen de relieve, una vez más, las portentosas dotes de dibujante y artista que posee su autor.

Cuántas personas han visto la nueva producción del señor Diego Pontiles han hecho grandes elogios de la misma, siendo muy felicitado por la feliz idea y gusto artístico con que ha llevado a cabo su obra.

Nos es muy grato unir nuestra más cordial felicitación al señor de Diego, animándole a que siga produciendo obras que, cual ésta que comentamos, tanto honran a Palencia.

## En la Sociedad

### SESION DEL CO

GINEBRA.—Hoy se celebró la XXXV sesión del Consejo de la Unión Internacional de Mujeres. Orst ha declarado que la limitación de la inmigración en Palestina, decretada por el mandatario, es una medida que los dos primeros días de la sesión, han dicho que el establecimiento de un derecho a tales medidas es un legado inglés, Lord Halifax, ha declarado que, según su opinión, se trata más que de "diferencias".

El delegado japonés, Sato, toma parte en las deliberaciones.—LOGOS.

## SECCION DE CULTO

EL NOVENARIO A CRISTO REY Comenzó el sábado próximo en la iglesia de San Francisco, la solemne novena a Cristo Rey. Los dos primeros días presidió el P. Vega, superior de la residencia de la compañía de Jesús, y el día hizo el R. P. Vicente.

Numerosos fieles concurren a los cultos, pidiendo a Dios por el triunfo de esta santa cruzada.—LOGOS.

## Breve noticiario de provincias

LA DIPUTACION DE TERUEL.—Ayer quedó constituida oficialmente la Diputación provincial con la presidencia del gobernador don Antonio Mola, quien, con motivo, pronunció un discurso, exhortando a la nueva Corporación a laborar con el máximo entusiasmo en la obra de reconstrucción de España. Contestó el presidente, asegurando la colaboración leal y patriótica de todos los miembros de la Diputación.

EL NUEVO OBISPO DE CASTELLON.—El obispo de Tudela don Félix Bilbao, llegado de su viaje, acompañado del obispo auxiliar, señor Moll, su solemne entrada en la diócesis.

El sábado estuvo en Castellón el veterano testimonio un cariñoso recibimiento.

El obispo reunió al clero, con que cambió impresiones, saliendo guiadamente para Vinaza.

TITULOS DE TENIENTES NORARIOS VITORIA.—Ayer mañana ha sido lugar en el Ayuntamiento el acto de entrega de los títulos de tenientes honorarios del Ejército a los veteranos carlistas residentes en la tona, con asistencia del ministro de Justicia y autoridades locales.

EL CULTIVO DEL TABACO CACERES.—La producción del tabaco en esta provincia, que ya se sabe, posee magníficas condiciones, se ha incrementado considerablemente en el año actual.

Los precios fijados en las bases de fermentación de tabaco son los siguientes:

Especial, 375 el kilo; primera, 275; segunda, 225; tercera, 175 por kilo.

DENUNCIA CONTRA LA GUARDA-BARRERA PAMPLONA.—La Guardia Civil de Caparrosa ha formulado una denuncia contra la encargada de la barrera de cierre del paso a nivel de entera de la vía férrea, que existe en las inmediaciones de la estación, porque dejó a cuatro coches, entre ellos el autobús de los "La Talleres" dentro del paso correspondiente a un tren.

VIAJE DE EX MINISTROS BILBAO.—Han llegado a esta capital los ex ministros señores conde de los Andes y Galdames. Este último viene en calidad de delegado del Estado para la organización de un viaje de estudio a esta localidad.—LOGOS.

## SUCESOS

MORDIDA POR UN PERRO Isabel Ramos González, de años, al pasearse en la calle de la herida en la región nasal.—LOGOS.

El juzgado de instrucción viene en el suceso.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA



Contra  
Reumatismo  
Cansancio  
muscular  
Lumbago



**Frixal**  
el nuevo linimento nacional

## Días semanales del "Plato Unico" y "Sin Postre"

### Las cuotas de Octubre no satisfechas

Relación de vecinos de esta capital que han dejado de satisfacer la cuota correspondiente al mes de octubre y cuyos recibos se hallan en la oficina del Plato Unico (Delegación de Hacienda), donde puedan pasar a recogerlos con el recargo del 50 por ciento, advirtiéndoles que se les conceda un plazo de tres días para verificarlo, pasado el cual se procederá a su cobro por la vía de apremio, además de imponerles por mi autoridad la sanción que corresponde.

Palencia, 24 de octubre de 1938.  
III Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano Muñoz.

go, Tomasa Izquierdo, Cayo Gutiérrez, Luciana Pascual, Paz Villarán, Esteban Anón, Santiago Arnáiz, Gabriel Atienza, Eduardo Ortega, José María Juárez, Carmen Leal, Adolfo García, Mariano Cruz, Jerónimo Estébanez, Esteban Giraldo, Nicasio Herrero, Aurora Martín, Benito Mora, Florentino Ortega, Epifanio Pacho, Benigno Romero, Manuel Trigueros, Higinio Velasco, Fausto Villavilla, Juan Catalán, Luis Cea, Fredesvindo Cubero, Otilio Cabeza, Santos Rebolledo, Jesús Arribas, Florencio Ruiz, Valentín Sáez, Arturo Sánchez, Rosario Valbuena, Florencio Arribas y Leonor Cendrero.

## Se retira del Ejército el Gobernador de Gibraltar

GIBRALTAR.—El gobernador de Gibraltar, general Sir Charles Harrington, ha salido para Inglaterra, en medio de salvos de cañones, después de sus cinco años de gobierno de Gibraltar. Fué despedido cariñosamente por las guardaciones, los consules y el pueblo. Harrington se retiró del ejército después de cuarenta años de servicios. Le sucederá el general Sir Hironides, cuya llegada se espera el once de noviembre.—LOGOS.

## GOBIERNO MILITAR

### DONATIVO

En el día de fecha ha hecho entrega en este organismo don Conrado López Payo, obrero de la fábrica nacional, de la cantidad de siete pesetas, que destina a engrasar en la suscripción pro-defensa nacional.

Relación que se cita:  
Petra Antolín, Baltasar Carmeño, Angel Chico, Felicidad Gómez, Eutiquio González, Agapito Paredes, Pío Porro, Ciriacio Fierro, Angel Fernández, Dionisio Gero, Victoria León, Blas Marín, Agustín Medina, Pedro Martínez, Primitivo Núñez, Juan Arconada, Benedicto Vázquez, Julián Benito, Julio González, Mariano Gutiérrez, Daciano Jorge, Obdulio Maestro, Francisco París, Antonio Pérez, Julio Redondo, Angel Rodríguez, Ascensión Sardón, Pascasio Martín, Jesús Castellanos, Venancio García, Hermenegildo Santos, Pascual Vélez, Felisa Almagro, Cándido Antón, Silvano Gallego, José María González, Tomás Prieto, Javiera Barrenechea, Presentación Carrasco, Emilio Rodríguez, Emiliano Benítez, Mariano Alvarez, Fructuoso Buj, Mercedes Fernández, Román González, Andrés Alvarez, Venura Aragón, Florentina Coña, Manuel Franco, Felipe Galgo, Ezequiel Guerra, Simona Laguna, Ramona Rodríguez, Julián González, Germán Iglesias, Juana López, Filomeno Martín, Pilar Mena, Higinia Antolín, Francisco García, Lucas García, Daniel Manrique, Wenceslao Marcos, Luis Acinas, Jesús Cámara, Pedro Gutiérrez, Francisco Ros, Clara Santia-